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ЮВІЛЕЙ

29    березня Булді Васи-
лю Антоновичу випо-

внилось дев’яносто років! 
Щиро вітаємо ювіляра!
	 Василь	 Антонович	 є	 ша-
нованим	 фахівцем	 цукро-
вої	 галузі.	 	 Впродовж	 бага-
тьох	 десятиліть	 він	 проніс	
відповідальність	за	доручену	
справу.
	 Доброзичливий,	 життєра-
дісний	він	заряджає	оптиміз-
мом	і	натхненням	колег	упро-
довж	 багатьох	 років.	 Цілком	
закономірно	 його	 удостоєно	
високих	 державних	 відзнак	
–	 орденами	 Трудового	 Червоно-
го	 прапора	 (1966	 р.),	 Трудово-
го	 Червоного	 прапора	 (1971	 р.),	
«Отечественная	война	1941-1945	
гг.»,	 срібна	 медаль	 ВДНГ	СРСР	
(1976	 р.),	 медалі:	 «Ветеран	 пра-
ці»,	«За	перемогу	над	Японією»	
(1982	р.),	Заслужений	працівник	
промисловості	 України»	 (1982	
р.)	та	багатьма	іншими	нагорода-
ми.
	 Василь	 Антонович	 народив-
ся	 29 березня 1922 року	 в	 селі	
Харсіки	Чорнухинського	району	
Полтавської	області.	
	 Його	 життєвий	 шлях	 про-
лягав	крізь	непрості	часи.	З	ма-
лечку	він	працював	разом	з	бать-
ком	у	колгоспі.	Після	закінчення	
школи у 1940 році	Василь	Анто-
нович	 йде	 служити	 на	 Далекий	
Схід,	де	закінчує	школу	авіацій-
них	механіків.	

З 1947 по 1951 рік Василь	
Антонович	 навчався	 у	 Смілян-
ському	 технікумі	 цукрової	 про-
мисловості.	Після	закінчення	на-
вчання	його	трудовий	шлях	роз-
почався	 на	 Іллінецькому	 цукро-
вому	 заводі	 на	 посаді	 змінного	
інженера	та	вже	менш	ніж	через	
три	 роки	 молодого	 спеціаліста	
переводять	 до	 Турбівського	 цу-
крового	 заводу	 заступником	 го-
ловного	інженера.

У 1957 році	його	було	призна-
чено	 директором	 Гонорівського	
цукрового	заводу.	В	цьому	ж	році	
кар’єра	стрімко	йде	вгору	і	Васи-

ля	 Антоновича	 призначають	 за-
ступником	керівника	Вінницько-
го	цукротресту,	 якому	підпоряд-
ковувався	41	цукровий	завод.
	 Минуло	зовсім	небагато	часу	і	
В.А.	Булда	очолив	Головне	управ-
ління	цукрової	промисловості	Мі-
ністерства	харчової	промисловос-
ті	УРСР,	до	складу	якого	входило	
192	цукрові	і	п’ять	рафінадних	за-
водів,	12	машинобудівних	підпри-
ємств,	158	радгоспів.	На	цій	поса-
ді	він	пропрацював	15	років.
 1967-1982 рр. -	 начальник	
«Укрголовцукру»,	АПО	«Укрцу-
кор».	
 З 1982 по 1987 рік	-	директор	
«Укрцукропроекту».
	 Як	висококваліфікований	фа-
хівець	 Василь	 Антонович	 зро-
бив	 вагомий	 внесок	 у	 розви-
ток	 бурякоцукрового	 комплексу	
України.	Видатними	віхами	роз-
витку	галузі	за	16-річний	період	
його	 безпосереднього	 керівни-
цтва	були:	
	 -	 впровадження	 механізова-
них	 складів	 для	 зберігання	 цу-
крових	 буряків	 з	 примусовим	
вентилюванням,	 обробітком	 ка-
гатів	 цукрових	 буряків	 консер-
вантами	 та	 вапном,	 застосуван-
ня	 твердого	 покриття	 кагатних	
полів,	 будівництво	 сплавних	
площадок,	що	дозволило	значно	
знизити	 втрати	 цукросировини	
при	зберіганні	та	збільшити	ви-
робництво	цукру;
	 -	вдосконалення	сировинних	
лабораторій	 на	 бурякопунктах,	

шляхом	 впровадження	 ліній	
з	визначення	цукристості	бу-
ряків	 УЛС	 та	 забрудненості	
буряків	РЮПРО;	
	-	 запровадження	 відроджен-
ня	 вітчизняного	 насінництва	
та	 модернізація	 насіннєвих	
заводів,	 створення	 селекцій-
них	 станцій	 одноросткового	
насіння	цукрових	буряків;
	-	 збільшення	 площ	 посівів	
під	цукровими	буряками;
	-	налагодження	випуску	бур-
тоукладальних	 машин	 та	
електро-БУМів	для	розванта-
ження	 великовантажних	 ав-

томобілів	з	причепом;	
	 -	переведення	вугільних	паро-
вих	котлів	ТЕЦ	на	природний	газ;
 -  на	 базі	 ремонтно-механіч-
них	заводів	були	створені	маши-
нобудівні	заводи	з	виготовлення	
та	 ремонту	 обладнання	 для	 цу-
крової	 промисловості,	 які	 були	
об'єднанні	 в	 структуру	 «Укрцу-
корремма»;	
	 -	за	короткий	термін	звичайні	
майстерні	 в	м.	Києві	 було	 пере-
творено	 в	 сучасне	 підприємство	
«Цукроавтомат»	 з	 проектування	
та	 виробництва	 систем	 автома-
тизації	 технологічних	 процесів,	
шаф	управління,	ліній	з	виробни-
цтва	 нікелевих	 сит	 для	 центри-
фуг,	 випуск	 запірно-регулюючої	
арматури	 та	 нестандартного	 об-
ладнання,	 відкрито	 дільницю	 з	
ремонту	електродвигунів	для	цу-
крових	заводів;	
	 -	 впровадження	 фасуваль-
них	автоматів	для	пакування	цу-
кру	 в	 кілограмові	 пакети	 та	 лі-
ній	«Шамбон»	на	цукрорафінад-
них	заводах;	
	 -	впровадження	на	цукрових	
заводах	 схем	 виводу	 сиропу	 на	
зберігання	 з	 подальшою	 пере-
робкою,	що	дозволило	 зменши-
ти	 втрати	 цукру	 при	 зберіганні	
цукросировини	 та	 продовжити	
термін	 виробництва	 на	 цукро-
вих	заводах;	
	 -	запроваджено	Ямпольський		
почин	з	вирощування	та	перероб-
ки	цукрових	буряків	на	Гонорів-

Булді Василю Антоновичу – 90 років!
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В Україну різко збільшилися поставки цукрозамінників
 
	 Національна	асоціація	«Укрцукор»	стурбована	зростанням	імпорту	в	Україну	цукрозамінників,	які	
утилізуються	з	Європи,	де	їх	використання	заборонено.	
	 За	словами	голови	правління	НАЦУ	«Укрцукор»	Миколи	Ярчука,	в	Україні	не	ведеться	статисти-
ка	обсягів	імпорту	цукрозамінників,	але,	за	оцінками	асоціації,	минулого	маркетингового	року	в	Укра-
їну	було	імпортовано	цукрозамінників	в	обсязі,	що	замінює	250-300	тис.	тонн	цукру,	«і	ця	тенденція,	
на	жаль,	зростає».	Тобто	кожен	четвертий	кілограм	цукру	–	це	хімікати.	Голова	правління	Національ-
ної	асоціації	цукровиків	України	зазначив,	що	є	такі	цукрозамінники,	кілограм	яких	замінює	до	1	тон-
ни	цукру.	
	 Микола	Ярчук	 пояснив,	що	 8	 років	 тому	 цукрозамінників	 на	 українському	 ринку	 практично	 не	
було,	а	після	того	як	ЄС	заборонив	використання	23	тис.	тонн	цукрозамінників,	«вони	почали	повним	
ходом	йти	в	Україну,	яка	не	зреагувала	досі	та	не	виписала,	як	це	зробив	ЄС,	правила	щодо	того,	скіль-
ки	і	яких	цукрозамінників	може	бути	використано	в	кожному	конкретному	кілограмі	виробів	кондитер-
ського	або	іншого	продукту.	У	цьому	питанні	має	бути	державний	контроль,	але,	на	жаль,	у	нас	його	не-
має»,	-	зазначає	М.	Ярчук.
	 За	його	словами,	використання	замінників	цукру	і	дешевше,	і	технологічно	простіше.	А	те,	що	сьо-
годні	дієвого	контролю	за	використанням	цукрозамінників	немає,	спрощує	імпортерам	завдання.
	 Згодні	з	ним	і	фермери,	додаючи,	що	українців	підсаджують	на	цукрозамінники.	«Те,	що	падіння	
інтересу	до	виробництва	цукру	буде	–	це	однозначно.	Цього	року	посіви	цукрових	буряків	скоротяться	
на	чверть.	Аграрії	не	хочуть	вирощувати	солодкий	коренеплід,	оскільки	до	цих	пір	підраховують	збит-
ки	від	торішнього	врожаю.	За	цим	може	наступити	дійсно	дефіцит»,	–	вважає	фермер	С.	Стецюк.	
	 Лікарі-дієтологи	також	б’ють	тривогу,	оскільки	вживання	синтетичних	цукрових	сурогатів	призво-
дить	до	таких	хвороб	як	рак,	недоумство,	проблем	з	серцем	і	багатьох	іншим.
	 Врятувати	аграріїв	від	банкрутства,	а	споживачів	від	дефіциту	і	хвороб	повинна	держава!

НОВИНИ. Україна

ському	 цукровому	 заводі,	 який	
був	 розповсюджений	на	 цукрові	
заводи	України	та	на	його	осно-
ві	розроблена	Всесоюзна	програ-
ма	«Цукор»,	якою	передбачалось	
отримання	3,5	тонни	цукру	з	1	га	
цукрових	буряків;
	 -	 за	 рахунок	 проведення	 ре-
конструкцій	 на	 більшості	 цукро-
вих	 заводів	 було	 введено	 в	 дію	
виробничі	 потужності	 140,8	 тис.	
тонн	переробки	цукрових	буряків	
на	добу;		
	 -	 за	 рахунок	 введення	 8	 но-
вих	 цукрових	 заводів	 виробни-
цтво	цукрових	буряків	та	цукру	
за	 вказаний	 період	 досягло	 від-
повідно	 51,2	 млн.	 тонн	 та	 5,8	
млн.	тонн.	Втрати	умовного	па-
лива	 до	 маси	 буряків	 скороти-
лись	в	1982	році	до	6,24%	проти	
8%	в	1967	році.	
	 Під	 безпосереднім	 керівни-
цтвом	Василя	Антоновича	впер-
ше	в	СРСР	було	спроектовано	та	
збудовано	 металевий	 силос	 для	
зберігання	 цукру	 місткістю	 20	
тис.	 тонн,	 який	 встановлено	 на	
Саливонківському	 цукровому	
заводі.
	 Соратники	 та	 друзі,	 з	 яки-

ми	 пліч-о-пліч	 працював	 Ва-
силь	Антонович	на	благо	розви-
тку	 бурякоцукрового	 виробни-
цтва	 на	 території	 України,	 від-
значають	 його	 глибокі	 профе-
сійні	знання,	багатий	досвід,	та-
лант	керівника,	вміння	перспек-
тивно	мислити,	високу	культуру	
спілкування	 й	 уважне	 ставлен-
ня	до	людей,	що	дозволило	йому	
заслужити	щиру	 повагу	 праців-
ників	цукрової	галузі	України.
	 Перебуваючи	 на	 заслужено-
му	 відпочинку,	Василь	Антоно-
вич	 продовжував	 працювати	 на	
благо	 цукрової	 промисловості	
України.	І	досі	ювіляр	проявляє	
жвавий	інтерес	до	роботи	галузі.
	 Його	 життя,	 самовіддане	
ставлення	 до	 справи,	 професій-
на	сміливість	є	прикладом	і	зраз-
ком	для	наслідування	новим	по-
колінням	цукровиків.
 Шановний Василь Антоно-
вич, своєю невтомною працею, 
високим професіоналізмом, на-
полегливістю, талантом й му-
дрістю умілого керівника, по-
чуттям відповідальності Ви 
здобули заслужений авторитет 
серед цукровиків країни.

 Нехай Ваша фаховість, 
життєві знання та досвід й на-
далі сприяють розбудові цу-
крової галузі України.
 Міцного Вам здоров’я, не-
вичерпної творчої наснаги і 
завзяття, вагомих успіхів і всі-
ляких гараздів.
 Нехай кожен новий день 
буде щедрим та багатим на ра-
дісні звістки, приємні події та 
благородні справи!
 Нехай на життєвому шляху 
Вас завжди супроводжує свят-
ковий настрій, а кожен день 
вашого життя буде світлим і со-
нячним, дарує радість, приєм-
ні несподіванки та душевний 
комфорт. 

Нехай Вас оточують турбо-
тливі друзі, зігрівають своєю 
любов’ю близькі та рідні люди.

Бажаємо, щоб дружні при-
вітання додали життєвої на-
снаги у скарбничку Вашої 
душі. Нехай людська повага 
і визнання крокують поруч з 
Вами все життя.

З повагою, 
Національна асоціація  

цукровиків України


